

ГОРНО-АЛТАЙСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2024 году

Удалось организовать:

У Гражданский форум города Горно-Алтайска (6 марта, ссылка на публикацию: https://t.me/gornoaltaysk_official/8909). В мероприятии приняли участие более 100 человек: общественные деятели, представители СМИ, органов власти, предпринимательского сообщества. Во время форума состоялась «прямая линия» с Главой Республики Алтай, Заместителем председателя Государственного Собрания-Эл Курултай Республики Алтай, Председателем Совета депутатов Горно-Алтайска и Мэром Горно-Алтайска. Также была организована работа четырех дискуссионных площадок: «Горно-Алтайск семейный» (посвящена Году семьи в России), «Горно-Алтайск #своихнебросает» (Патриотическое воспитание, помощь участникам СВО), «Горно-Алтайск гостеприимный» (развитие туристического потенциала города), «Горно-Алтайск медийный» (выстраивание взаимодействия со СМИ региона и руководителями пресс-служб). Участники обменялись опытом работы, поделились идеями и подготовили предложения в «Карту активных действий».

Семейная этно-экскурсия, приуроченная к 200-летию Горно-Алтайска и Году семьи в России. В экскурсии приняли участие 6 семей и 8 организаций (национально-культурные НКО (представители русского, алтайского, казахского, армянского народов и коренных малочисленных народов Алтая), а также Городской Дом культуры и Дом дружбы народов). Семьи посетили городские места, которые объединяют семьи и народы, проживающие в Горно-Алтайске. Мероприятие организовано в рамках субсидии, полученной за победу в региональном конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия». Ссылка на публикацию: https://t.me/gornoaltaysk_official/12475;

Системную работу с представителями территориальных общественных самоуправлений (ТОСов).

Всего в Горно-Алтайске в 2024 году работало 18 ТОС, шесть из них в форме некоммерческой организации.

Для повышения качества взаимодействия и решению совместных вопросов с декабря 2022 года работает Координационный совет по развитию ТОС в городе Горно-Алтайске. За 2024 год проведено два заседания, рассмотрено 6 вопросов, даны рекомендации, все исполнены.

Проведен конкурс грантов в форме субсидий на поддержку общественных инициатив ТОС на общую сумму 900 000 рублей. Победителями конкурса стали 3 ТОСа (за 2 года получателями поддержки стали 9 ТОСов, общая сумма субсидии 2 400 000 рублей). Средства грантов направлены на благоустройство и развитие территории ТОС, а также организацию культурно-досуговых мероприятий.

В рамках конкурса на предоставление грантов Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай некоммерческим организациям в 2024 году победителем стал ТОС «Новая заимка». Размер гранта составил 499 557 рублей.

В течение года во всех микрорайонах города состоялись Дни соседей с театрализованной программой, подготовленной Волонтерами культуры и Городским Домом культуры.

В рамках празднования Дня города прошли: Фестиваль дворовых игр «ТОСовка», Фестиваль добрососедства с награждением победителей городских конкурсов: «Лучшая улица», «Лучший уличный комитет», «Дом образцового порядка», «Лучший ТОС города Горно-Алтайска».

Продолжена работа по реализации программы «Формирование комфортной городской среды». Организован прием предложений и рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2025 году, в котором приняли участие 19 741 житель Горно-Алтайска.

При непосредственном участии собственников жилья благоустроено 3 дворовых и 4 общественные территории.

Какие задачи стоят в 2025 году

Усилить работу по привлечению НКО и ТОС к участию в грантовых конкурсах разного уровня.